

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: удиця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації незапечатані вільні від оплати поштової.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2 40
на пів року зр. 1 20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокє число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5 40
на пів року зр. 2 70
на чверть року зр. 1 35
місячно . . . „ — 45
Поодинокє число 3 кр.

Недуга царя і справа наслідства.

В кількох послідних справозданях лікарських о стані здоровля царя Александра III. була бесіда про спухнене ніг у недужого і було сказано, що пухлина розширяє ся і стає чим раз більша. Єсть то безпечно грізний стан, доказуючий, що злишна вода з недужого організму не може вже відходити, лшає ся в тілі і стаєть так причиною водної пухлини, котра остаточно скорше чи пізнійше доводить до смерті. Водна пухлина, єсть, можна би сказати, передпосліднім об'явом недуги ниркової, на котру нема ніякого ліку. Коли організм недужого сам собі не pomoже, то штука лікарська не в силі тут щось вдіяти — може хіба лиш штучно піддержувати через більше або менше довший час чоловіка при житті. То й має на цілі молочна курація, до якої взяв ся др. Лайдєн у царя. Звістно, що др. Лайдєн лічить царя масляною чотирь рази на день, о 7 і 11 год. перед полуднем і о 4 та 9 по полудні. Цар по тричверти літра маслянки а на ніч ставляєть ему також цілу карafka маслянка, що би недужий мав чим закропити ся, бо має велику спрагу. Але молочна курація має лиш то на цілі, що би недужому організмови доставляти у великій скількості того творива, потрібного до життя чоловіка, яке той організм внаслідок недуги тратить — значить ся, що би при помоці молока, зглядно маслянки доставляти білковини, котра відходить з тіла. Але при сій курації дістає недужий організм рівночасно і багато води, котрої не всілі віддати з себе. В слід за тим іде й видна пухлина, котру, коли прибере великі розміри, не можна інакше уе-

нути, як хіба при помочи операції. Єсть то остаточної спосіб, котрий має недужому лиш на якийсь, звичайно короткий час, принести пільгу.

Пізнійші телеграми принесли з Петербурга таку коротку вість: „Доси не зроблено на царю ще ніякої операції, що би зробити ему пільгу від пухлини“. Вість ся єсть доказом, що лікарі, котрі лічать царя, носять ся вже з гадкою роблення операції, а хто знає, може вже єї і зробили, пустивши перед тим в єввіт чутку о ній. На всякий случай сама вість о можливості такої операції потверджує вже давнійшу вість, після котрої лікарі мали заявити, що життя царя дасть ся лиш ще кілька неділі удержати. Так отже, мимо того, що недужому стає хвилями легше, можна припускати, що він не довго потягне і що може вже до кількох неділі приїде до катастрофи.

Аж тепер показує ся, що недуга царя тягне ся, коли вже не від кільканайцяти, то певно від кількох, що найменше від трох літ. Але рівночасно кажуть, що не лікарів в тім вина, що вже давнійше не приступлено до єї лічення, або що лічена було невідповідно. Цар таки сам собі завинив, бо таїв ся з нею. Коли лікарі пізнали по нім смільнійші ознаки ниркової недуги, цар рішучо не хотів піддати ся докладнійшому розслідові лікарів і не хотів ніяк услухати їх ради. Навіть коли цариця сама вже зміркувала, що ему щось хібує і просила єго, що би він таки піддав ся основній курації, цар не послухав єї, не хотів того зробити і так упер ся, що цариця вже не важилась робити ему якісь представлення. Ба, навіть тогди, коли вже з ним таки зле було, коли він вже й сам зміркував, що на добре нездухає, не хотів слухати лікарів і не робив того, що они

ему радили. Коли свого часу покликано Сахарина і він отверто сказав не лиш цареві але й цариці, яка єсть недуга і єї стан, цар розгнівав ся на него і не хотів більше єго помочи; особливо то єго гявало, що Сахарин представив цариці правдивий стан недуги.

Отже серед таких обставин, в виду умираючого батька, нездухаючої матери і невилічимо нездухаючого брата має царевич женити ся а може й вступати на престол. Яка-ж сумна доля, який знак судьби! Цар Александр III. вступав на престол в хвили, коли єго батька роздерла на кусні бомба кинена нігілістами; єго син готов вступати на престол серед неменше трагічних обставин в царській родині, а хто знає, до чого ще готово дійти в самій державі, де вже тепер серед широких мас народу ходять всілякі вісті. До німецьких газет доносять з Петербурга, що серед російського народу розпочала ся вже якась агітація, котрої ціллю єсть переворот теперішнього порядку. Від часу смерті царя Николая I. єсть в російському народі переконанє, що на престолі не засяде вже ніколи другий Николай а то переконанє укріпило ся в народі ще тим більше, коли помер наслідник престолу Николай, брат теперішнього царя. В народі єсть обава, що би не вернули николаївські часи, а ті, котрим залежить на тім, що би викликати перевороти, користають із єї повірки і бунтують нарід. Се між иншим стало ся також причиною, що постановлено присіпшити вінчанє наслідника престолу, бо в народі розпущено поголоску, що коли наслідник престолу не оженить ся до 21 року, не єміє бути царем.

Чого можна сподівати ся по насліднику престолу, коли він вступить на престол, годі сказати, але один добрий знаток російських

Матій Сандорф.

(Повість Юлія Верна).

(Дальше).

Приготовленя до оборони острова, як звістно, не були ще покінчені, але хоч їх і не можна було докінчити в найближшій часі, то все-таки були бодай в антекіртських арсеналах великі запаси всілякого рода амуніції.

Антекірта, що лежить на яких двайцять миль далеко від побережа киренейского півострова, була би таки зовсім відокремлена серед сего заливу, як би не малий островець, звістний під назвою острова Кенкраф, що виринає згід води на полуднево-східнім кінці Антекірти і має в обемі не більше як околом триста метрів. Сей островець мав після думки доктора служити за місце для арештантських рот, на коли-б який ксьльоніст заслужив собі колись на таку кару. Звичайний трибунал острова засуджував би того рода людей — але доси не було ще такого случая. В тій цілі були виставлені на острові бараки.

Але островець Кенкраф був зовсім неукріплений і коли-б яка неприятельська фльота зацепила Антекірту, то сей островець міг ще й стати небезпечним через своє положенє.

Треба би лиш вийти на него, що би зробити з него кріпку підставу до военных операцій. На нім можна було легко зробити склади провіанту і амуніції, ба, навіть можна було установити кілька батарей. Лише було би, коли-б сего острова таки зовсім не було, бо доси не було часу, що би єго укріпити.

Доктора непокоїло дуже положенє сего острова і та догідність, яку міг мати з него неприятель на случай війни. Розваживши все добре, постановив він єго розбити, впадати у воздух, але при тім і убити хоч кількєсот розбишаків морських, котрі би аважили ся вийти на острів Кенкраф.

Він взяв ся зараз до виконаня сего плану. Перекопано цілий островець і заложено міни та сполучено їх дротами попід море з Антекіртою. Електрична протока, котру би пущено сим дротом, вистала би цілком на то, що би сей кусник землі щез зовсім з поверхні моря.

Але до єї роботи не хотів доктор ужити ані звичайного пороху, ані стрільної бавовни¹⁾,

¹⁾ Стрільна бавовна або пірокселіна єсть то вибухова материя, котра робить ся в той спосіб, що мішає ся по рівній часті кислоти єіркову (вітриоль) з азотоною кислотою (шайдвасер), а до тої мішанини дає ся тільки посушаної бавовни, кілько в ній може змістити ся. Бавовну стрільну винайшли в 1846 р. Шепбайн в Базилей і Бетгер у Франкфурті над Меном.

ані динаміту²⁾. Він знав иншу материя вибухову, котру лише що недавно тому відкрито, а котрої сила, в порівнаню з динамітом, була так велика, як динаміту в порівнаню з порохом. Єї можна було далеко вигіднійше ужити і перевозити, як нітро-гліцерину, бо треба було лиш двох окремих пливів, котрі мішали ся аж тогди, коли їх треба було уживати, а до того они й не замерзали, хоч би мороз доходив до 20 степенів, підчас коли динаміт замерзає вже при пять або шість степенях морозу; а тота нова вибухова материя вибухає лиш при помочи другої матерії в капсулі, і так стає ся страшним, хоч в уживаню дуже простим средством.

А як же єї робить ся? Виключно лиш діланєм безводного і чистого окису салітри в плиннім стані на всілякі творива, що мають в собі вуголь, на тіла, що перейшли мінеральними оліями, або на тіла, що мають в собі ростиный та звірачий товць. З обох тих пливів, котрі, коли відділені від себе, суть зовсім нешкідливі і в собі розпускають ся, робить ся один, так, як коли-б хтось перемішав вино з водою. При робленю тої матерії нема ніякої

²⁾ Динаміт єсть то нітро-гліцерина змішана з трачином або глиною. Динаміт винайшов Швед, Нобель в 1862 р. Нітро-гліцерину винайшов Собреро в 1847 р.; єсть то мішанина кислоти азотової з гліцериною, густим солодкавим олієм, який творить ся при фабрикації мила.

відносин каже, що царевич не був доси іншої думки як его батько і буде так само в будучности поступати тою дорогою, яку вказав ему его батько. Здає ся, що вже тепер ділають на него ті самі впливи, під котрими стояв его батько, бо з Ливадії доносять, що там аж лекше стало царській родині, коли приїхали великі князі Сергій та Михайло Николаєвич, котрі зуміють паралізувати впливи непопулярних осіб.

Справи парламентарні.

Промислова комісія Палати депутатів, котра на першій своїй засіданні в понеділок не могла була почати нараду, бо не було потрібного комп'юта, зібралася знов вівторок на нараду над програмою своєї праці. Комісія має подоготити проєкт закону про виділи робітничі і уряди мирові, проєкт закону про спочинок недільний і похатну торгівлю; крім того з давніших часів предложено в справі робітничої статистики. — Деп. Бернрайтер вніс, щоби вибрати окремі два субкомітети для успішнішої роботи комісії. По довшій дискусії ухвалено се внесене з деякими змінами і субкомітетови приділено закони про виділи робітничі, уряди мирові і статистику робітничу, а безнастанній комісії приділено закон про недільний спочинок. Що-до закону про похатну торгівлю має ся ще відбутися дискусія інформаційна перед вибором окремого субкомітету. До комітету для предложень соціально-політичних вибрано: др. Бернрайтера, Найвірта, Кусара, др. В. Левіцького, Стефановича, др. Слявика, гр. Сільва-Тарука.

Парламентарна комісія Кола польського радила сьогодні над справою монополії горівки. Ухвалено, що жадана Галичини треба представити міністри Пленероми ще перед остаточним закінченням переговорів з Угорщиною. Богато послів з Кола єсть того погляду, що монополія горівки буде нещастям для міст і провінцій.

На вчорашнім засіданні Кола польського домагав ся пос. Волод. Гівош, щоби Коло поставило в Палаті внесені в справі зміни розпорядження о видаванню дешевої соли для худоби. Пос. Вельвейський спротивив ся тому і предкладав, щоби порозуміти ся з Міністром скарбу, що й ухвалено.

небезпечности. Єсть то „панклястит“, слово, котре значить: „все розриваючий“, а той панклястит таки на правду все розриває.

Із сеї матері вибухової пороблено багато мін і запущено їх у землю на острівці. При помочи підморського дрота, з Антекірти, що мав переносити електричну іскру на капелі, котрими була засемотрена кожда міна, міг в одній хвили настати вибух. Але що могло би й так стати ся, що проводовий дріт наслідком якоїсь випадкової перешкоди не діяв би добре, то задля більшої обережності запущено кільканайцять електричних приладів на острівці в землю і сполучено їх дротами. Досить було, щоби хтось випадково зачепив ногою о плиточку від одного із сих приладів, вистаючи понад землю, а всі батерії замкнули би ся та викликали би страшний вибух. Отже можна було легким способом збуришити островець Кенкраф, скоро би на ній станули якісь вороги.

Ті роботи постутили були в перших днях падолиста вже досить далеко, коли стало ся щось такого, що спонукало доктора виїхати на кілька днів з острова.

Дня 3 падолиста рано приїхав був транспортний корабель, що привозив вугле з Кардіфу³⁾ до Антекірти і станув в порті. Бура спонукала его була поступити в дорозі до Гібральтару і там через якийсь час перестояти. Там застав капітан на почті лист, заадресований до доктора. Той лист ходив вже від довшого часу з одною почтою на другу вздовж побережя середземного моря, але не міг дійти до того, до кого був заадресований.

Доктор взяв той лист до рук і дивить ся, а на ній суть почтові печатки з Мальти, Ка-

Перегляд політичний.

Вчера відбувала ся знову нарада мужів довіря коаліційних партій і членів правительства в справі реформи виборчої. І ся нарада як всі попередні мала строго довірочний характер, для того й всі вісти та комбінації о результатах сих нарад суть лиш чистою видумкою. Сими днями відбуде ся знов така сама нарада.

Клуб Короніного вислав був депутацію до президента міністрів кн. Віндшгреца з жаданем, щоби він усунув розпоряджене наказуюче уміщати написи на будинках судових в двох мовах. Президент міністрів відповів на то, що дотичне розпоряджене видав мін. гр. Шенборн у власнім крузі діланя.

Рада міста Граца ухвалила петицію до правительства, щоби в Цилей не основувано словенської гімназії.

З Петербурга доносять, що доси ще не зроблено операції, щоби цареві принести якусь пільгу від пухлини. Зачувати, що стан здоровля цариці знову погіршив ся. В друкарні „Прав Вістника“ виготовлено з нагоди вінчання наслідника престолоа 200.000 примірників маніфесту, котрий в день вінчання має бути розданий поміж людей.

З Болгарії надходять якісь непокоячі вісти, з котрих виходить, що там заносить ся на якийсь переворот. Сербська газета „Мала Новина“ доносить, що партія російська в Болгарії, котра там прийшла тепер до впливу, росте чим раз більше в силу і готова незадовго порушити династичну справу.

Новинки.

Львів ома 26 жовтня.

— **Іменована.** Президія висшого Суду крайового у Львові іменовала канцелістами судів колегіальних: Юлія Собка для Самбора; Івана

Льорца для Сянока; Михайла Полятинського для Перемишля, дальше іменовув канцелістами судів повітових: Самійла Зоммерфельда для Олеська; Осипа М. Деманта для Немирова; Волод. Ковальського для Гвіздця; Едв. Гофмана для Бібрки; Фр. Гагата для Борині; Каз. Мушакевича для Жабього; вкінці іменовув канцелістами для веденя книг ґрунтових при судах повітових дотарів: Вінк. П. Рубінгера для Борині, Мар. Цеґецкого для Глузого і Людвика Ос. Вроньского для Яворова.

— **Перенесена.** Львівський висший суд крайовий переніс канцелістів судів пов.: Мих. Гілітинського з Бібрки до Ярослава; Вол. Гривацького з Грималова до Скольного; Ферд. Бобріка з Лютовиска до Леська; Артура Вайхсельбаума з Олеська до Снятина; Леоп. Макаревича з Борині до Миколаєва; Григ. Шийку з Делятина до Грималова, Ів. Бентковського з Немирова до Лютовиска і Едм. Скульського з Яворова до Делятина.

— **Найд.** Архикнязь Леопольд Сальватор виїхав уже зі Львова до Загребу wraz з женою на еталий побут. На двірці залізничній попрощався поважану пару всі достойники світські і духовні, а межи ними також наш Митрополит Сембратович. Крім достойників явило ся на дворці також багато дам з аристократії попрощати Найд-Архикнягиню і княжну Бурбон.

— „**Гуцульська Спілка промислова в Коломиї**“ заключила сими днями з тамешною крайовою школою гончарською умову, після котрої одержала виключний комісовий склад виробів тої школи на Коломию. Від тепер продаж не буде відбувати ся в школі, але тільки на складі „Гуцульської Спілки“.

— **Русини у Відні.** В неділю дня 21 с. м. відбули ся товариські сходини „Громади“ віденської у власнім льокалі. На сходини ті явили ся з гостей академічні товариства; словінське „Звонимир“, хорватське „Томислав“ і польське „Strzecha“. З запрошених послів ради державної прибули пп. Барвінський і Вахаянн. При бесідах, сьміві та грі на „тамборіцах“ забавили ся „Громадане“ до півночи.

— **Парохіяне в Торговиці,** деканата городенського, одержали похвальну грамоту з архірейським благословенням за вибудоване нової парохіальної церкви; таку-ж грамоту признання і похвали за ревність душпастирську при довершенню будови тої церкви одержав тамонний парох о. Алоїсий Олесницький.

танії, Дубровника, Цевти, Огранта, Малаїги і Гібральтару.

З написи — виписаної покрученими і нерівними буквами — видно було, що їх писала рука, котра вже не мала вправи або може й сили до писаня. Впрочім на адресі було виписане лиш одно імя доктора зі слідуячим трогаячим порученем:

Пан Доктор Антекірт.

Божею ласкою.

Доктор розломив печатку і отворив лист — кусень пожовклого паперу. В листі було написано:

Пане доктор!

Дай Боже, щоби сей лист дістав ся у ваші руки!... Я вже дуже старий... Можу умерти... Она лишить ся сама на світі... Змилуйте ся над панєю Баторовою, та не дайте їй на послідні дні житя в біді та нужді горювати!... Подайте їй поміч!... Прийдіть!...

Ваш покійний слуга

Борик.

А на самім кінці паперу було написано: „Картаго“ а над тим „Регентія туніська“.

Доктор був сам один в ратуші, коли дістав отсей лист. Він аж крикнув з радости, але zarazом і з безнадійности, — з радости, що знайшов слід пані Баторової — з безнадійности, а радше з обави, бо з почтових печаток було видно, що лист був писаний вже місяць тому назад.

Закликано зараз Люджда.

— Люджі! — відозвав ся доктор — скажи капітанови Кестрікови, щоби до двох годин прилагоди пароход до дороги.

— До двох годин буде він готов — відповів Люджі. — Чи то для вас самих?

— Для мене.

— А чи довго треба буде їхати?

— Всего лиш три або чотири дні.

— Самі поїдете?

— Ні! Пошукай за Петром і скажи ему, щоби лагодив ся їхати зі мною.

— Петра нема в сій хвилі дома, але найдальше за годину верне з роботи на Кенкрафі.

— Я би хотів, щоби також і твоя сестра поїхала з нами. Нехай також лагодить ся в дорогу.

— В сій хвилі.

Люджі пішов, щоби зробити все, що ему доктор приказав.

В годину пізнійше прийшов Петро до ратуша.

— На, читай! — сказав до него доктор і подав ему лист від Борика.

З'я в и щ е.

Паровий яхт під командою капітана Кестріка і другого поручника, Люджда Феррата, виплинув в полудне на отверге море. На яхті були лиш доктор, Петро і Марія яко пасажери. Марія мала лишити ся коло пані Баторової і доглядати єї, наколи-б не можна було перевезти єї зараз з Картаго на Антекірту.

Не треба й казати, що діяло ся в серці Петра. Він знав вже, де его мати, він мав єї побачити знову!... Але длячого Борик завів єї так, ні сідо, ні впало, з Дубровника аж на туніське побережя? То-ж то десь біда та нужда коло неї!

Марія заедно розважала та потішала Петра, коли він перед нею жалувал ся. Она, видно, виділа в тім провидіне Боже, що лист Борика дістав ся в руки доктора.

Дано приказ, щоби „Феррато“ плив з як найбільшою скоростію. При помочи своїх машин до підгріваня води, робив він пересічно п'ятнайцять миль на годину. Розстайність межи

³⁾ Місто приморське в Англії.

— **Товариство виробу риз церковних** в Самборі подає до загальної відомости, що робітниця товариства вирабляють цвѣти до прикраси свѣчок по 50 кр., 80 кр., 1 зр. 50 кр. і 2 зр. за пару, а також китиці надрестольні по 2, 3, 4 і 5 зр. за пару.

— **Львівські новинки.** Вчора на Виставі в павільоні гр. Альфреда Потоцького при розборі печери, зробленої з камінного угля, земля з верха печери зсунула ся на двох робітників Степана Соболевського, котрому нарушила погу і вибила 8 зубів, і Андрия Градовського, котрого зранила в голову. — Львівські газети нарікають на болота на улицах і на то, що фірми дуже мучать і бють худобу. Гей, Боже мій, щоби то по всіх містах було лиш таке болото, як у Львові. У Львові годі так заталпати ся по вука, як н. пр. в якісь місточки на провінції. Про села і не казати; там, як звичайно, дороги дна не мають. А що до тих фірманів, то таки правда, що мучать худобу так, що она гине на місці. Таких негідів-фірманів всюда повно і шкода, що нема кому їх покарати зараз так, як у Львові їх карають. Як би люди знали, що звірина така, як кінь, від, нес — і чує і мислить, і сумує і радує ся, як чоловік, то не знущались би над тими сотворінями божими. — Цікавий принадок став ся ту, як то чоловік кав ся нераз за свої злі вчинки. Тому десять літ найшов один чоловік дорогий золотий годинник дамский. Носив его десять літ, поки совість не сказала ему, що то таки гріх було не віддати годинника. Отже пішов на поліцію і там той годинник віддав, бо хотів мати чисту совість. — П. Антін Билинський, львівський горожанин, що вже дав кількатор тисяч на заклад для невилічимах, дав знов 30.000 зр. на будову дому для хорих. Сей великий добродій хорих застеріг собі, що як би ему гроший не стало, то щоби громада поховала его на своїй кошті; на що, розуміє ся, рада міська пристала. — На Виставі будуть ще вертѣти землю до 600 метрів, бо вже має бути певна річ, що Виділ кравий і правительство дадуть на то гроші.

— **Убийство.** В Лозівці, пов. теребовельського, убили селяни економа Михайла Твардиєвича з Плебанівки, коли той, побивши громадського пастуха лозовецького, вертав селом Лозівкою на візку до дому.

— **Дуже багато мишей** появило ся в Гусятинщині (н. пр. в селах Городниці, Постолівці і в других) і в Скалатщині, особливо на конюшині. На один морг припадає найменше 160 ям.

заливом Сидри а пригірком Бон, що лежить на самім північній вітці туніського побережя, вносять що найбільше тисяч кільометрів; від пригірка Бон аж до Ля Гулетти, котра єсть портом Тунісу, потребував послідній яхт лиш півтора години їзди. Припустивши, що ані буря, ані ніяка пригода не стане на перешкодѣ, міг „Феррато“ до тринадцяти годин станути на своїм місці призначія.

Поза заливом було море спокійне, але з північного заходу дув вітер, хоч не здавало ся, що стане сильніший. Капітан Кестрик правив кораблем просто до побережя понизше пригірка Бон, щоби тут бути безпечайшим на случай, коли-б звіяла ся буря. Мусів отже лишити остров Пантелярю зовсім на боці, бо хотів о скільки можна плисти близько пригірка, а той остров лежить в половині дороги з Мальти до пригірка Бон.

Поза заливом Сидри іде побережя широким каблуком на захід. Там вже починає ся побережя регентії тріполської, що тягне ся аж до заливу Габес, межки островом Джерба, а містом Сфакі. Відтак звертає ся побережя знову трохи на захід проти пригірка Дімас і творить залив Гаммамет, а відтак розтягає ся вже на північ і полудне аж до пригірка Бон.

Отже, докладно сказавши, пустив ся був „Феррато“ простісенько до заливу Гаммамет. Там мусів він два рази обпливати край, котрого вже не потребував попускати ся аж до Ля Гулетти.

Для 3 падолиста і слідуючої ночи ставали філі очевидячки чим раз більші. Не треба було великого вітру, щоби розбурхати море Сирт, котрим ідуть найприрізніші струї⁴⁾ се-

⁴⁾ В моря суть подібні струї як у нас по ставах, через котрі перепливають ріки.

Також, як не бувало, появило ся багато хомяків. Двори закунують отруту, а селяни надіють ся, що недільна злива богато мишей затопила. Подібно було з року 1888 на 1889. В осени показало ся дуже багато миши, а що на весну незвичайно довго стояв сніг, то она вигинула.

Штука, наука і література.

— „Подорож довкола землі в 80 днів“ повість Юлія Верна. Ціна примірника 60 кр. Львів 1895. Накладом руского товариства педагогічного. Сторін 237 вісімки. Єсть се повість того самого автора, котрого твір „Матій Сандорф“ і ми друкуємо. В повісти „Подорож довкола землі“ описує автор дуже припадно кулю земну. Книжку ту можуть з пожитком читати молоді і старі.

Господарство, промисл і торровля.

— **З товариства асекураційного „Дністер“.** Рада надзираюча Товариства взаємних обезпечень „Дністер“ відбула дня 24. жовтня 1894 о годині 4. по полудни звичайне квартальне засіданє під проводом президента Т. Бережницького, в присутности ц. к. комісаря правительства радника Намістництва Ад. Гута і 14 членів Ради. Після справозданя, предложеного Дирекцією, за третій квартал с. р., показує ся стан обезпечень слідуючий: Видано від початку року до кінця вересня с. р. 17.462 важних поліс (т. є. по відчисленю поліс уневажнених) на суму 9,707.501 зр. а. в. обезпеченої вартости, за премію 94.886.27 зр.; — в порівнянню до виданих в році 1893 в протягу тих самих 9 місяців 8.298 поліс на 5,724.988 зр. обезпеченої вартости і 49.307.12 зр. премій, показує ся приріст о 9.164 поліс і 4,982.513 зр. обезпеченої вартости, а 45.579.15 зр. премій більше. Церквей обезпечено до тепер в товар „Дністер“ 847 (а то в архієп. львівській 391, в єпархії перемискій 230, в єпархії станіславській 226); приходств єсть обезпечених 604 (а то в арх. львівск. 275; в єп. перем. 168; в єп. станісл. 161). Найбільше церквей і приходств обезпечено з деканату кудринецкого і збаразкого,

редземного моря. Слідуючого дня рано, около осьмої години, показала ся як-раз в тім місці, де пригірок Демас, земля, а корабель плив тепер спокійно і борзо понід високі береги.

„Феррато“ держав ся несповна дві милі від берега і з него можна було видіти неодна, що діяло ся на березі. По тайтім боці гаммаметского заливу, в тім місці, де Келибія, приплив він ще ближше до маленької пристани Сіді-Юсуф, котру від півночи охороцяють довгі ряди густо стоячих коло себе скал.

Позаду тягне ся величаве побережє, вкритє піском, а за ним ідуть ряди горбів, зарселіх малими, зайділими корчами; они вирастають тут із землі, де більше каміня, як уржайної почви. В глибині припирають до горбів високі гори, що тягнуть ся дальше в глибину краю. Денеде видніє ся самотний марабут⁵⁾, як біле пятно серед зелени далеких горбів. З переду показують ся розвалини малої кріпости, а дальше в горі піднімає ся трохи ліпша і ціла ще кріпость на горбі, котрим кінчать ся затока Сіді-Юсуф.

Місцевість ся не була зовсім пуста. Під скалами стояло кілька кораблів з Леванти, шебеки та поляки, трохи подальше від берега, де вода єсть глубша. А вода тут така чиста, що можна зовсім виразно видіти аж до самого спода вкритого чорним камінем, з легкою верствою піску між ним. Вода світіла ся тут у всіляких фантастичних видах.

(Дальше буде).

⁵⁾ Могила турецького або магометанського святаго.

найменше з деканату добромильского і корсн-нянського. Шкіл народних обезпечено до тепер 420. — Шкіл огневих приключило ся до кінця вересня біжучого року 137 случайв, з котрих всі суть зліквідовані; виплачено до кінця вересня відшкодованя за 132 шкоди, а з початком жовтня за 2 шкоди; в однім случаю задержано виплату до рішення ради назираючої а в двох случаях задержано виплату з причини триваючого слідства судового. Сума всіх тих 137 шкіл виносить 36.669 зр. 32 кр. а по-неже за 76 шкіл припадає зворот від товариства реасекураційного в сумі 13.379 зр. 85 кр., проте остає на власний рахунок товариства „Дністер“ сума 23.829 зр. 47 кр., котра рівнає ся 27 проц. від суми чистої сегоричної премії. До фонду резервового відложено 18.207 зр. 71 кр. Рада надзираюча по вислуханю одобряючого справозданя комісії ревізійної приняла справозданє дирекції до відомости.

Дальше приняла Рада надзираюча до відомости, що статут Товариства взаємного кредиту „Дністер“ поданий уже до ц. к. суду краєвого яко торговельного у Львові в цілі зареєстрованя, однакже рішення суду ще не прийшло. На случай затвердження і зареєстрованя статута, поручила Рада надзираюча Дирекції ввести Товариство взаємного кредиту „Дністер“ як найскорше в жите і ухвалила, що процент від позичок мають платити члени по 6 прц. від сто з додатком 1 прц. на кошті адміністраційні, а від вкладок падничих має Товариство платити по 5 прц. від сто зр.

По залагодженю ще кількох справ адміністраційних, закінчено засіданє о годині 8 вечером.

ТЕЛЕГРАФИ.

Відень 26 жовтня. Сербский король Александр від'їхав вчора до Білграду.

Петербург 26 жовтня. Білетин з 25 с. м. 11 год. перед полуднем подає до відомости, що цар спав мало, встав рано як звичайно і пу-хлина не збільшила ся.

Берлин 26 жовтня. Послідні вісти, які одержала тутешна амбасада російська, доносять, що стан недуги царя не змінив ся майже в нічм.

Будапешт 26 жовтня. Проекти законів в справі цивільних супружеств і релігії дітий будуть вже нині предложені до Найвисшої санкції.

Петербург 26 жовтня. З Ливадії доносять, що наслідник престолоа і княг. Алісія були вчора на поминальнім богослуженю за покійного великого князя Константина Николаевича.

Брест 26 жовтня. На кораблі „Аретуза“ експльодувала парова рура, внаслідок чого займив ся корабель, але огонь придушено. При сій катастрофі згинуло четверо людей.

Нові книжки! Кобзар Т. Шевченка, критичне виданє в гарній оправі з пересилкою 5 зр. Записки тов. ім. Шевченка, 4 томи по 1 зр. — В. Чайченка: Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 60 кр. ч. III. 80 кр.; Під хмарним небом, поезії ч. I. 1 зр., З народного поля, поезії ч. II. 60 кр. — Сибір О. Кенана ч. I. II. 1.20 зр. — Пролісок, збірник поезій Павла Граба ч. I. 20 кр. — Словар рос.-укр. ч. I. Уманця і Спідки, 2.50 зр. — Твори ч. I. Трохима Зіньківского 1 зр. — Леєї України і М. Стависького: Книга пісень Гайного 80 кр.; Л. Українка: На крилах пісень, поезії 60 кр. — Ол. Колесн „про Юрия Федьковича“ 20 кр. — Пани і люди, повість Левенка 80 кр. Єго-ж „Солдатский розрух“ 10 кр. Історичну бібліотеку і всі вичислені книжки можна купити в книгарни тов. ім. Шевченка у Львові, при ул. Академічній ч. 8.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

С. Спітцер у Відні

поручає

Товари камінні і шамотові.

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жаданє висилаємо каталюги.

Заступники для Галичини і Буковини

Гамель і Файгель

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

ГАЛИЦЬКИЙ БАНК КРЕДИТОВИЙ

почаши від 1 лютого 1890 поручає

4% Асигнати касові
з 30 дневним виповідженєм

3 1/2% Асигнати касові

з 8 дневним виповідженєм, всїже звагодячі ся в обїзі

4 1/2% Асигнати касові

з 90 дневним виповідженєм, будуть опрощеновані почашши від дня 1 мая 1890 по 4 проц. з дневним терміном виповідженя.
Львів, дня 31 сїчня 1890. 41 Дирекция.

Бюро оголошень і дневників
приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всїх дневників

по цїнах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y

може лише се бюро анонси приймати.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІИ

поручає

найновїйше патентоване начине кухонне з внї гальванїчно нїкльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже тревалою емалїєю.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всїх бїльших торговлях велїза.

С. Кельсен у Відні

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентїлятори. — Прибори до водотягїв, як також рури лянї і кованї. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся каталюги.